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Evropský rok mezikulturního dialogu zahájen – Poslanci EP při zahájení svého
prvního letošního zasedání (14. – 17. 1. 2008 Štrasburk) přivítali syrského duchov-
ního vůdce Ahmeda Badra El Dina El Hassúna (na snímku), který přijel na pozvání
předsedy EP Hanse-Gerta Pötteringa. Svým projevem v plénu, v němž postavil do
popředí člověka a lidskou důstojnost, zahájil Evropský rok mezikulturního dialogu,
který byl slavnostně vyhlášen počátkem ledna ve slovinské Ljubljaně. Mírové sou-
žití kultur a náboženství jak v Evropské unii, tak i po celém světě je nejen možné,
ale i nezbytné. V Evropském parlamentu zaznělo, že je nutné společně vytvořit
mosty přes Středozemí, a to na základě společných hodnot a v duchu vzájemného
obohacení.  Tyto mosty je třeba budovat prostřednictvím nepřetržitého dialogu,
kdy jedna strana bude naslouchat druhé a kde budou vyměňovány názory bez
pokrytectví. Za jádro mezikulturního dialogu označil předseda EP toleranci, kterou
chápe jako obranu vlastních názorů při respektování stanovisek a postojů druhé
strany. (více na www.vlasak.eu)

10. 1. – 22. 1. 2008 (1.)

Přeměna Europolu = ratifikace Lisabonské smlouvy - Evropská komise již delší dobu usiluje o to, aby se z evrop-
ského policejního úřadu Europol vytvořila evropská policejní agentura. Měly by se  implementovat všechny dodat-
ky, kterými se mění vymezení pravomocí a přihlédnout k diskusím o budoucnosti Europolu, které probíhají již od
roku 2001. Pravomoci Europolu by se  rozšířily na všechny „vážné nadnárodní zločiny“. To znamená, že by nebyly
omezené pouze na organizovaný zločin, jako tomu bylo dosud. Návrhem by se měl změnit také způsob financová-
ní Europolu. Financování úřadu vyplývá přímo ze Smlouvy o Evropské unii. Měl by proto nyní mít k dispozici roz-
počet financovaný z unijních prostředků, navíc zaměstnanci úřadu by  získali status zaměstnanců Unie. V této sou-
vislosti byla na lednovém jednání Evropského parlamentu přednesena zpráva, o které poslanci také hlasovali. Na
otázku, proč se europoslanec Oldřich Vlasák zdržel hlasování, odpověděl: „Za prvé si myslím, že Europol na bázi
bilaterálních dohod a bilaterální spolupráce funguje dobře a podléhá kontrole národních parlamentů. Za druhé -
Česká republika spolu s dalšími státy vstoupila v závěru minulého roku do schengenského prostoru a je potřeba si
nejprve na tuto spolupráci zvyknout, analyzovat ji a případně i vylepšovat. Musíme si také uvědomit, že  pro jaký-
koliv integrující krok k přeměně Europolu na evropskou policejní agenturu potřebujeme ratifikaci Lisabonské smlou-
vy. Teprve potom můžeme jednat o případné změně právního základu Europolu.“

Spotřebitelský úvěr téměř v celé Evropě - Nová legislativa si klade za cíl umožnit evropským občanům získat 
spotřebitelský úvěr v jakémkoli členském státě a zabezpečit současně vysoký stupeň ochrany spotřebitele proti
nekalým praktikám poskytovatelů. Směrnice se bude vztahovat pouze na spotřebitelské úvěry do 75 000 EUR 
a nebude zahrnovat hypotéční úvěry ani půjčky na koupi pozemků. Cílem nové směrnice je harmonizovat smlouvy
o spotřebitelských úvěrech v řadě oblastí, jako jsou standardní informace uváděné v reklamách, které budou posky-
továny spotřebitelům před a při podpisu smlouvy, výpočet celkových nákladů pro spotřebitele, právo na odstoupe-
ní od smlouvy a právo na předčasné splacení úvěru. Také banky budou mít větší možnost nabízet své produkty 
evropským občanům. Nová legislativa by měla umožnit evropskému hospodářství využít svého potenciálu na trhu
se spotřebitelskými úvěry, jehož výše dosahuje přibližně 800 miliard EUR ročně. To umožní rozvoj přeshraničního
poskytování spotřebitelských úvěrů. Odstranění překážek posílí konkurenci a efektivitu finančních institucí diverzifi-
kací bankovních produktů. V současné době představují přeshraniční půjčky pouze 1 % celkového objemu v EU.
(více na www.vlasak.eu)
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Regiontour 2008 - Dravý rytmus středověké hudby i majestátní tóny varhan v kulisách středověké katedrály: to byly
zážitky, které si mohly odnést návštěvníci z expozice Královéhradeckého kraje na veletrhu cestovních příležitostí
Regiontour 2008. Ten počátkem ledna (10. 1. 2008) otevřeli na brněnském výstavišti (první snímek zleva) hejtman
Královéhradeckého kraje Pavel Bradík, náměstek královéhradeckého primátora Martin Soukup, první náměstek
hejtmana Helmut Dohnálek. Zahájení veletrhu se zúčastnil také poslanec Evropského parlamentu zvolený v Králo-
véhradeckém, Pardubickém a Libereckém kraji Oldřich Vlasák. Na druhém snímku jsou i další osobnosti, mimo
jiných také hejtmani Petr Skokan a Petr Bendl (vpravo). 

Hlavním tématem stánku Královéhradeckého kraje, který se rozkládal na ploše téměř 170 metrů čtverečních, bylo
letošní sedmisté výročí katedrály Svatého Ducha v Hradci Králové. Vedle témat spojených s katedrálou se lidé mohli
podívat na ukázku tvorby sochařských mistrů i jejich žáků z kamenické školy v Hořicích v Podkrkonoší. Princezna
Kačenka – vládkyně Orlických hor – v doprovodu dobrého ducha Orlických hor Rampušáka seznamovala návštěv-
níky s krajkářským uměním. Královéhradecký kraj patří mezi kraje s nadprůměrnou turistickou návštěvností v zemi:
ve třetím čtvrtletí  roku 2007 byl čtvrtý nejnavštěvovanější. Více turistů zamířilo do Prahy, Jihomoravského a Jiho-
českého kraje. V Královéhradeckém kraji se těší největší návštěvnosti především Krkonoše.

Z Brna»

Z České republiky     »
Stihneme vybudovat čistírny odpadních vod v termínu EU? - Podle posledních informací se ukazuje, že je třeba
postavit a vylepšit čističky ve 187 a kanalizaci u 218 aglomerací (obcí nad 2000 ekvivalentních obyvatel). Bohužel ve
134 obcích nejsou v současné době zajištěny ani projekty na tyto akce. Na základě provedené analýzy bylo zjištěno,
že k splnění těchto podmínek je potřeba investice v rozsahu 50 miliard korun. Z důvodů velmi slabé komunikace Minis-
terstva životního prostředí ČR se žadateli (obce a města)  došlo k nekoordinovanému vyjednávání s  Evropskou komi-
sí o využití prostředků z Operačního programu životní prostředí, který je druhým nejbohatším programem s 18,4 % ze
740 mld Kč celkové alokace pro ČR. Další negativní zprávou je,
že prostředky vyčleněné ve státním rozpočtu jsou prozatím nedo-
statečné. Stát chce přispět pouze 12-ti %, z  evropských zdrojů
se uvažuje o objemu ve výši 40-ti a samotní investoři by  měli zaji-
stit zhruba 20 procent z celkových nákladů. Z toho vyplývá, že
27%, tj. 13 miliard korun je stále ještě nezajištěno. Veškeré tyto
informace signalizují, že splnění směrnice o čištění městských
odpadních vod je vážně ohroženo a že bez aktivního přístupu
vlády ČR a ministerstva životního prostředí se tento problém
nevyřeší. Navíc před koncem roku 2007 dojednané podmínky při-
jatelnosti pro využití strukturálních fondů Evropské unie neumož-
ňují využití těchto prostředků pro velké vodárenské projekty. To
v konečném důsledku bude znamenat výrazné zdražení vody
nejen v těchto aglomeracích. (Na snímku je nová moderní čistírna
odpadních vod v Hradci Králové.) (více na www.vlasak.eu)
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